

# **Metodika vyšetřování loupeží**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá metodikou vyšetřování loupeží, konkrétně jejími vybranými komponentami, kterými jsou kriminalistická charakteristika loupeží, způsoby páchaní loupeží zaměřené na vybrané způsoby páchaní a typické stopy. Podává tak hlubší náhled do těchto částí vyšetřovacího procesu, zachycuje jejich specifika a poskytuje srovnání se zahraniční literaturou. Práce je rozdělena do čtyř kapitol, které na sebe navazují a vzájemně spolu souvisí.

První kapitola představuje trestný čin loupeže, jak je upravený v zákoně č. 40/2009 Sb., trestním zákoníku, tedy jeho postavení v současném českém právním řádu. Nastiňuje předmět metodiky z hlediska trestního práva.

Druhá kapitola se věnuje kriminalistické charakteristice loupeží. V jednotlivých podkapitolách rozebírá kriminální situaci, způsoby páchaní loupeží, pachatele a oběť loupeží, a nakonec se zabývá motivem činu a kritérii pro výběr oběti. Tato kapitola nabízí množství statistických údajů souvisejících s loupežemi. Podkapitola, která se zaměřuje na způsoby páchaní loupeží, poskytuje různé druhy klasifikace, včetně typologií zahraničních autorů, a další významné komponenty ve způsobu páchaní loupeží.

Třetí kapitola představuje způsoby páchaní loupeží, se zaměřením na dělení loupeží podle intenzity agrese. Rozebírá jednotlivé druhy, kterými jsou loupeže páchané užitím přímého fyzického násilí, páchané uvedením osoby do stavu bezbrannosti lstí a páchané užitím pohrůžky bezprostředního násilí. Dále tato kapitola objasňuje, co není násilím a zaměřuje se na zbraně, které jsou při loupežích užívány. Na závěr se věnuje formám násilí, které pachatelé při loupežích volí.

Čtvrtá kapitola, poslední, se věnuje typickým stopám, které vznikají v průběhu loupežné činnosti. Po obecném úvodu ke stopám navazuje na dělení loupeží podle intenzity agrese. Práce rozebírá jak stopy materiální, tak paměťové. Tato kapitola zahrnuje také stopy vznikající při přípravě na loupež a po jejím dokonání a věcné důkazy.

**Klíčová slova: loupež, vyšetřování, metodika**